

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 10

Вторник, 9 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

## Политические знания в практику

В кружках и семинарах партийного просвещения идут последние занятия. Итоги учебного года свидетельствуют о возросшем интересе коммунистов и беспартийных товарищ к политической и экономической учебе. Особенно велика тяга к приобретению экономических знаний.

В районе создано 63 экономических кружка и семинара. Появилась новая форма партийной пропаганды. Партийный комитет Яйского совхоза организовал занятия университета сельскохозяйственных знаний. Работают экономические семинары при Святославском, Троицком, Улановском и некоторых других парткомах. Учителя восьмилетних и средних школ изучают вопросы коммунистического воспитания.

Однако в ряде партийных организаций имела место неорганизованность в партийной учебе. Занятия проводились несвоевременно, кружки отставали в изучении программного материала.

Взять, например, партийную организацию колхоза «Азат Себер». Там в начале учебного года были созданы многочисленные кружки и школы, организованы занятия механизаторского всеобуча, работала школа сельской молодежи. Но вся учеба ограничилась проведением одного-двух занятий, а затем кружки и школы распались. Отселились многие коммунисты и особенно беспартийные в политических кружках колхоза им. Жданова.

Однако не только эти организационные недостатки определяют слабые стороны партийной учебы. Главное состоит в том, что занятия проводятся на низком идеино-теоретическом уровне. До конца не преодолены еще отрыв от жизни, формализм и начетничество.

Задача партийных организаций заключается в том, чтобы устранить эти недостатки. В оставшиеся дни необходимо организовать завершение учебного года в каждом кружке, политшколе и семинаре.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

В 4 часа 24 минуты 6 апреля автоматическая станция «Луна-4» прошла над поверхностью Луны на расстоянии 8500 километров.

Эксперименты и измерения, которые проводились с помощью станции «Луна-4», окончены.

Получен обширный экспериментальный материал, имеющий большое значение для решения ряда технических проблем, связанных с сокращением Луны. Данные измерения обрабатываются и изучаются в научных центрах страны, ведущих исследование космического пространства.

В своем дальнейшем полете станция «Луна-4» в течение 1963 года будет обращаться вокруг Земли по вытянутой орбите. Максимальное удаление станции от Земли на первом витке составит примерно 700 тысяч километров, минимальное — около 90 тысяч километров. Вследствие влияния притяжения Солнца и Луны орбита движения станции «Луна-4» со временем претерпит значительное изменение. В результате этого станция выйдет из сферы действия земного притяжения и превратится в искусственный спутник Солнца.

## В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ На первой сессии Верховного Совета Российской Федерации шестого созыва

МОСКВА, (ТАСС) 4 апреля в Большом Кремлевском дворце начала свою работу первая сессия Верховного Совета Российской Федерации шестого созыва. Депутаты и многочисленные гости

аплодисментами встречают появление в правительственные ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Краткой вступительной речью сессию открывает один из старейших депутатов — народный художник С. В. Герасимов. Избираются Председатель Верховного Совета РСФСР и 8 его заместителей.

Председателем Верховного Совета Российской Федерации единогласно избран депутат В. И. Крестьянинов, работающий председателем Московского городского совета профессиональных союзов.

Сессия избрала мандатную комиссию Верховного Совета РСФСР, а также 8 постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.

Слово для доклада о дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения, повышении качества и расширении ассортимента товаров народного потребления предоставляемое Председателю Совета Министров Российской Федерации тов. Г. И. Воронову, тепло встреченному депутатами и гостями.

В Программе нашей партии записано, говорит тов. Воронов, что КПСС ставит задачу всемирно-исторического значения — обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма. Это — наша генеральная перспектива. Но, намечая перспективу, партия никогда не забывает о потребностях сегодняшнего дня.

С каждым годом укрепляется экономическая мощь нашей страны, множатся материальные ресурсы социалистического общества. Вместе с тем, повышаются духовные, культурные запросы и вкусы советских людей. Мы в состоянии удовлетворять их полнее и лучше. В выполнении этой задачи большая роль принадлежит Советам депутатов трудящихся.

Докладчик приводит яркие

факты и цифры, характеризующие бурный рост экономики и культуры Российской Федерации за период деятельности Верховного Совета РСФСР предыдущего созыва.

Национальный доход за это время возрос на 32 процента, а доходы населения увеличились на 29,5 процента. За последние 4 года за счет капитальных вложений государства и кооперативных организаций построено 149 миллионов квадратных метров жилой площади. Свыше 52-х миллионов квадратных метров жилья построено с помощью государственного кредита само население городов и рабочих поселков; миллион 100 тысяч новых домовозвели колхозники и сельская интеллигенция.

Выросла сеть детских и культурно-бытовых учреждений, не прерывно улучшается работа по охране здоровья трудящихся. Растет все время продажа тощиков населению, повышается культура торговли, расширяется бытовое обслуживание. Сейчас бытовым обслуживанием в Российской Федерации занято свыше 70 тысяч различных предприятий и мастерских.

В нынешнем году намечено построить 85 фабрик химчистки и крашения одежды, 64 предприятия по ремонту бытовых машин и приборов, 43 предприятия по ремонту мотоциклов и легковых автомобилей, большое число бани и прачечных.

Тов. Воронов вместе с тем отмечает, что многие советские органы еще недостаточно внимания уделяют работе бытовых учреждений, считая это дело маловажным. Служба быта, говорит он, связана в своей деятельности с миллионами людей, в ее работе не должно быть даже мелких недостатков.

Докладчик подробно остановился на необходимости наведения должного порядка в культурно-бытовом строительстве, на вопросах развития коммунального хозяйства и благоустройства городов, улучшения обслуживания населения городским и международным автомобильным транспортом.

Значительное внимание в док-

## К новому триумфу науки

ЛУНА — ближайшее к нашей планете космическое тело. Она, вероятно, будет первой, на которую вступит нога человека.

В настоящее время видимая с Земли поверхность Луны довольно хорошо изучена. Телескопические исследования открыли на ней многочисленные кратеры, огромные равнины, называемые морями, горные цепи, отдельные возвышенности и светлые полосы (лучи), радиально расходящиеся от некоторых кратеров. Кроме того, на лунной поверхности наблюдаются многочисленные трещины, иногда очень широкие и глубокие.

Однако до настоящего времени нет единого мнения о том, в каком состоянии находятся поверхности Луны и из каких горных пород они состоят. А это очень важно знать для безопас-

ной посадки межпланетных кораблей и станций.

Подлинным научным подвигом явилось фотографирование обратной, невидимой с Земли стороны Луны, произведенное с помощью советской космической ракеты.

Обработка полученных снимков дала возможность получить более ясное представление о всей лунной поверхности и на этом основании составить первый и единственный в мире атлас Луны.

Каковы же ближайшие перспективы изучения естественно-го спутника нашей планеты?

Можно предположить, что будут получены новые фотографии Луны при различных углах фазы, которые дадут возможность ясно различить рельеф ее поверхности и определить высоту лун-

ных гор и глубину кратеров, расположенных на невидимой с Земли стороне Луны.

Немало ценных сведений можно получить при запуске автоматической межпланетной станции, которая «прилунилась» бы на поверхности планеты и с помощью различных приборов передала бы нам на Землю сведения о физических условиях на Луне.

Недалеко, очевидно, и то время, когда в межпланетном корабле на Луну отправится человек.

На поверхности Луны тогда можно будет создать обсерваторию, которая даст возможность изучать не только другие космические тела, но и лучше узнать нашу родную землю, процессы, происходящие в ее атмосфере.

(ТАСС)

В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ

# На первой сессии Верховного Совета Российской Федерации шестого созыва

(Оконч. Нач. на 1 стр.).

МОСКВА. 5 апреля в Большом Кремлевском дворце продолжала свою работу первая сессия Верховного Совета РСФСР.

Заседание открылось под председательством Председателя Верховного Совета РСФСР **В. И. Крестьянникова**. Депутаты и гости тепло встретили появление в правительенных залах товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова.

Депутаты продолжали обсуждение доклада Г. И. Воронова о дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения, повышении качества и расширении ассортимента товаров народного потребления.

В стране сейчас есть все возможности для быстрого улучшения благосостояния народа и нужно эти возможности по настоящему реализовать, таков лейтмотив всех выступлений депутатов. Забота об улучшении быта наших людей должна находиться в центре внимания советских органов, говорили депутаты.

Был заслушан доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель депутат **Г. В. Романов**. Он сообщил, что в состав парламента Российской Федерации избрано 884 депутата.

По следам  
неопубликованных  
писем

**меров  
принятых**

В РЕДАКЦИЮ поступило критическое письмо заведующей сельской библиотекой колхоза «Прогресс» Марии Шкляр. Она рассказывала о том, что члены сельхоззатели тт. Филин, Бойко и Вышедко недостойно вели себя на городском рынке.

Копию письма мы направляли для проверки и принятия мер секретарию партийной организации колхоза тов. Вотинцеву Н. И. Он ответил редакции, что за вышивку на рынке вышеуказанные товарищи предупреждены на партийном собрании.

В редакцию поступило коллективное письмо от жителей улицы Осоавиахимовской. В ней рассказывалось о том, что в магазин № 34 Яйского рабкоопа не завозятся продукты первой необходимости. Больше того, хлеб привозится в этот магазин всего два раза в неделю.

Мы направили копию письма для рассмотрения и принятия мер председателю правления райпотребсоюза тов. Хорякову. Он ответил, что указанные факты подтвердились. Председатель Яйского рабкоопа тов. Новосветлов строго предупредил. Хлеб в магазин в настоящее время завозится ежедневно (так же как и товары первой необходимости).

Вперед к коммунизму 2 стр.  
9 апреля 1963 года.

Среди них — представители 37 национальностей и народностей. 774 человека избраны депутатами впервые.

Сессия единогласно признала полномочия всех депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных 3 марта 1963 года.

После заключительного слова тов. Г. И. Воронова Верховный Совет РСФСР принимает развернутое постановление.

В постановлении намечена большая программа расширения и улучшения разнообразных форм бытового обслуживания населения. Постановление обязывает местные советские органы систематически вносить на обсуждение сессий Советов вопросы, связанные с удовлетворением бытовых нужд населения, усилить контроль за работой предприятий, широко развернуть социалистическое соревнование за повышение культуры обслуживания, ввести в практику отчеты руководящих работников службы быта на собраниях трудящихся.

Затем утверждаются указы Президиума Верховного Совета Российской Федерации, принятые после последней сессии предыдущего созыва.

Избирается Президиум Верховного Совета РСФСР в составе председателя, шестнадцати его

заместителей, секретаря и тридцати членов Президиума. Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР единогласно избран тов. Н. Г. Игнатов.

Накануне Председатель Совета Министров РСФСР тов. Г. И. Воронов обратился к сессии с заявлением о сложении правительства Российской Федерации своих полномочий перед Верховным Советом. Верховный Совет РСФСР, решив принять это заявление, одобрил деятельность правительства РСФСР и поручил Г. И. Воронову представить предложение о составе правительства Российской Федерации.

В соответствии с поручением Верховного Совета тов. Г. И. Воронов вносит на рассмотрение сессии предложение о составе правительства РСФСР.

Верховный Совет единогласно утверждает состав Совета Министров РСФСР. Председателем Совета Министров Российской Федерации утвержден тов. Г. И. Воронов, первыми заместителями председателя — тт. М. А. Яснов и Н. И. Смирнов.

На этом сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу.

(ТАСС).

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## Трактор в заботливых руках

Несколько лет назад Ижморский совхоз приобрел новый трактор «МТЗ-2». Его закрепили за трактористом Иваном Полевым. Машина попала в надежные, заботливые руки. С первых же дней эксплуатации механизатор использовал ее с полной нагрузкой, выполняя и перевыполняя заданные нормы выработки на полевых и транспортных работах, экономя горючее и смазочные материалы.

Когда трактор отработал положенное количество часов, его можно было ставить на капитальный ремонт. Но состояние машины было хорошим, и механизатор обошелся без него. Трактор и сейчас действует безотказно. Прошлой весной и летом И. Полев в короткий срок, с хорошим качеством, посеял им ранние зерновые культуры, затем подвозил силосную массу к траншеям, занимался транспортировкой различных грузов.

Немало сделал старательный механизатор и осенью: большую

площадь земли он засеял озимыми культурами, подвозил корма к животноводческим фермам, букировал кукурузоуборочный комбайн и т. д. Только в прошлом году И. Полев сэкономил на своем тракторе свыше двух тонн горючего, за что недавно получил денежную премию в размере 49 рублей.

Бережное отношение к машине, — говорит инженер совхоза т. Безменников, — позволяет механизатору обходиться почти без запасных частей. В прошлом году, например, он вообще не брал никаких деталей.

Свой опыт по уходу за техникой и ее эксплуатации И. Полев передает другим механизаторам совхоза. Сейчас опытный тракторист, став на трудовую вахту в честь Первомая, старательно работает на подвозке кормов к животноводческой ферме. Трактор его уже давно готов к выходу в поле. Дело лишь за весной.

А. МИХАЙЛОВ.

## НЕД — ЭТО КАЧЕСТВО. МОЛОКА

Совхозы и колхозы зоны Ижморского головного молочного завода прилагают немало усилий для того, чтобы больше получить товарного молока и сдать его государству.

Однако качеству получаемого и сдаваемого молока внимания уделяется крайне недостаточно. Об этом свидетельствует такой пример. В 1962 году колхозами продано 1474 тонны некачественного молока, или 48,2 проц. от общего количества. На этом колхозы потеряли 7388 рублей, а за хорошее качество они получили всего лишь 264 рубля доходов. Особенно плохое молоко поступает из колхозов имени Ленина, «Прогресс», «Красный Путиловец». Не лучше положение дел и в совхозах. Только за повышенную температуру сдаваемого молока они потеряли в прошлом году 9506 рублей, в том числе Троицкий — 4550 руб., Ижморский — 3129 руб. Доходов же за хорошее молоко получили 998 рублей.

Кроме этого, из-за некачественного молока головной молочный завод понес большие убытки, вырабатывая продукцию низкого качества. Они составили 23001 рубль.

Всего государству причинен ущерб в 40 тыс. рублей. А сколько жалоб покупателей на плохое качество и отсутствие в летний период в магазинах цельномолочных продуктов!

Приближается летнее пастбищное содержание скота. Важнейшим условием сдачи молока высокого качества в этот период является обеспечение ферм льдом для его охлаждения.

Колхозам, совхозам еще в ноябре прошлого года установлено задание — заготовить 11800 кубометров льда. Фактически же заготовлено всеми хозяйствами 6300 куб. Только совхоз «Святославский» и колхоз «Победа» справились с заданием.

Но совершенно не понятно, почему совхоз «Троицкий» из 2500 кубометров льда заготовил только 400, Ижморский из 2000—1000, колхозы «Родина» из 800—250, им. Ленина из 700—80. Руководители упомянутых колхозов и совхозов обрекают свои хозяйства на получение молока низкого качества, ставят под угрозу срыв выполнения плана его заготовок.

Времени для заготовки льда осталось мало, каких-нибудь 5—6 дней. В эти дни надо принять все меры к тому, чтобы заготовить потребное количество льда, а в местах летних доек сбрасывать и утрамбовать снег, а также надежно укрыть — это будет залогом для сдачи молока хорошего качества, а следовательно выполнения плана по продаже его государству.

Н. ТРОЕГУБОВ,  
директор Ижморского  
головного молочного завода.

## Праздник животноводов

5 АПРЕЛЯ для животноводов Первомайского совхоза был знаменательным днем. В праздничной обстановке они подвели итоги работы за первый квартал. По всем видам заготовок продукции животноводства перевыполнены не только план, но и обязательства.

Ферма Старо-Покровского отделения, где управляющим тов. Степаненко, получила молока за квартал больше всех в совхозе — 571 кг на корову. Вот на этой передовой ферме и проводился праздник. В 11 часов дня сюда съехались животноводы со всех

отделений, управляющие, зоовет-специалисты, бригадиры. В это время хозяева фермы проводили дневную дойку. И гости своими глазами увидели, с каким старанием старопокровцы борются за большое молоко. В животноводческих помещениях они навели идеальный порядок, коровы чистые, аппараты меходики работают безотказно. Особенно интересовалась опытом работы доярки-комсомолки Аллы Свириденко. Ей было дано задание надоить за квартал по 380 кг молока на корову, а она надоила по 674 килограмма. Алла показала, как

она пользуется аппаратами меходики, как следит за чистотой коров и как их кормят. Животноводы познакомились с методами работы других передовых доярок: Марии Семеновны Сиваковой и Анны Моисеевны Савиновой. Первая из них перевыполнила квартальное задание по надою молока на корову, на 257 кг, вторая — на 190 кг.

Есть чему было поучиться у передовых скотников дойного гурта: П. Т. Шелепова, З. И. Ницца, А. М. Ильина. Это они обеспечили дояркам высокий на-дою молока.

Прославленный скотник совхоза Сагит Габирович Валеев многие годы выращивает молодняк крупного рогатого скота. Он работает по принципу: нагул и откорм. Это дает ему возможность получать высокие привесы круглый год и ускорить сдачу животных на мясо. Телятницы М. С. Кондричева, Н. С. Трифонова не имеют ни одного случая падежа телят, добиваются высоких привесов. Вот у этих-то животноводов и учились гости.

В конце дня в клубе начальствовала торжественная часть. Передовым животноводам были вручены почетные грамоты, денежные премии и объявлена благодарность дирекции. Потом с хорошим концертом выступил коллектив художественной самодеятельности Анжерского медицинского техникума. Во время праздника потребкооперация организовала торговлю ценными товарами. Лучший веттехник Анастасия Иванихина приобрела стиральную машину. Доярки Татьяна Богдашова и Алла Свириденко — ковры.

Ф. ЛОМОВ.

## Кто сегодня впереди

### Соревнование двух управлений

Юрга Я

Продано государству в первом квартале (в проц. к плану)

|        |       |       |
|--------|-------|-------|
| Мяса   | 171,6 | 141,1 |
| Молока | 91,8  | 103,2 |
| Яиц    | 100,2 | 107,4 |

Надоено молока на фуражную корову (в кг)

|               |       |       |
|---------------|-------|-------|
| С начала года | 329,0 | 348,2 |
| За март       | 120,0 | 130,4 |

# Шире размах идеологической работы!

## Все знания—делу коммунистического воспитания

Из выступления И. БАРИНОВА, заместителя секретаря парткома производственного управления

ПЕРЕСТРОЙКА партийного руководства народным хозяйством, осуществленная по решению ново- ярского Пленума ЦК КПСС, требует коренного улучшения всей идеологической работы, ее конкретности, целеустремленности. Это было главной темой про- ходившего на днях зонального совещания идеологических работников в г. Иркутске.

Итоги работы за первый квартал свидетельствуют о возросшей трудовой активности трудающихся нашего производственного управления. Планы продажи мяса, молока, яиц значительно перевыполнены, выросло поголовье скота. Сделан новый шаг вперед в развитии сельскохозяйственного производства. В достижении этой победы есть доля труда идеологических работников.

За последние три месяца ими осуществлено немало хороших и полезных дел. Значительно расширилась пропаганда передового опыта, выросло движение за коммунистический труд, получили дальнейшее развитие формы идеологической работы, основанные на общественных началах: радио и световые газеты, женсоветы, народные университеты, кабинеты политического просвещения, народные чтения о коммунизме, школы передового опыта.

Все эти формы способствуют формированию коммунистического сознания, помогают людям осознать свои задачи, сознательно борясь за рост общественного

## Возможности есть всюду

Из выступления А. ДМИТРИЕВА, пропагандиста с. Данковки

ИНТЕРЕСЫ коммунистического строительства требуют, чтобы вопросы идеологической, воспитательной работы с людьми стояли в центре внимания каждой парторганизации. Возможности для этого есть всюду. Например, у нас в Данковке достаточно подготовленных людей, чтобы обеспечить партийное влияние на всех участках производственной и общественной жизни.

Недавно мы изучали в кружке тему об усилении роли Коммунистической партии в период развернутого строительства коммунизма. В ходе занятий была использована речь тов. Н. С. Хрущева на встрече с творческими работниками. Коммунисты вскрыли недостатки в идеином-воспитательной работе, резко критиковали деятельность клуба, библиотеки, агитколлектива. Здесь же внесли предложение: провести открытое партсобрание о состоянии идеологической работы в отделении. Вскоре такое собрание было проведено. Была создана секция идеологической работы, во главе которой стояла инициативная коммунистка Капитолина Прохоровна Малюссианова, избрана редакция радиогазеты. Все это помогло нам усилить идеиное воспитание трудающихся села как на производстве, так и по месту жительства.

богатства. Но можно ли сказать, что мы сумели охватить своим влиянием все группы трудящихся, дойти до сознания каждого человека? Этой задачи мы далеко не решили. О каком уровне идеиного воспитания можно говорить в отдельных населенных пунктах, где люди годами лишены возможности посмотреть кинофильмы. Некоторые группы трудящихся не читают газет, не слушают радио, не имеют электротехники. А как работают отдельные агитаторы и даже целые агитколлективы? Ведь некоторые забыли, когда последний раз были на десятидворках.

Во-вторых, в ряде парторганизаций до сих пор низок идеиний уровень работы с людьми, слаба ее действенность и конкретность. Об этом свидетельствует положение дел в колхозе «Азат Себер», где ни по одному показателю план в прошлом году и в первом квартале нынешнего года не выполнен. Взять, например, рентабельную работу хозяйств. Все совхозы, кроме Янского, закончили прошедший год с убытками. Только за прошлый год в совхозах и колхозах производственного управления пало 1648 голов крупного рогатого скота, 7645 свиней, 860 овец. А это столько мяса, что его бы с лихвой хватило для значительного перевыполнения годового плана. Значит, надо всеми силами и средствами повести решительную борьбу с расточительством и бесхозяйственностью, воспитать у людей чувство заботы о сохранении и приумножении общественного достояния.

И, наконец, о распространении и внедрении передового опыта и достижений лучших хозяйств и отдельных передовиков. База, на основе которой можно развернуть широкую пропаганду, в районе есть. У нас достаточно передовиков производства—на-

Создание материально-технической базы коммунизма и воспитание моральных качеств человека нового общества—две неразрывные стороны великого дела строительства коммунизма. Об этом шел горячий разговор на состоявшемся 5 апреля совещании идеологических работников района. Ниже мы помещаем некоторые выступления участников совещания.

ших подлинных маяков. Однако их опыт еще не стал достоянием всех. Школы передового опыта не получили широкого распространения, а существующие в некоторых хозяйствах работают еще нерегулярно. «Переносить опыт, говорит тов. Н. С. Хрущев, это не одно и то же, что переносить чемодан... Опыт не упакуешь, его не перенесешь с одного места на другое...». Научиться новому, передовому можно только наглядно, на рабочем месте передовика. Поэтому школы передового опыта, как наиболее удачная форма, должны быть созданы в каждом хозяйстве.

На совещании в г. Иркутске приводились, как пример, радиовечера, посвященные передовикам производства, их опыту.

Общественная бригада киномеханика тов. Федяшева из колхоза «Гигант» Новосибирской области организовала постоянно действующий кинолекторий, световую газету, кинозал без контролера. Все киномеханики этой бригады приобретают механизаторские специальности, работают в тесной связи с заведующими клубами и библиотеками.

В Амурской области найдена хорошая форма для активизации комсомольской работы. Комитет ВЛКСМ производственного управления выдает каждый месяц комсомольским организациям путевки, где указываются конкретные задания. Если эти задания выполнены, путевки остаются в организации, а если не выполнены, то возвращаются в комитет. В конце года подводятся итоги. Победители, сохранившие большее число путевок, награждаются почетными грамотами, ценными подарками, туристическими путевками.

В этой же области в колхозах заведены летописи трудовой славы. Есть в них такие слова: «Чтоб гордая слава отцов и детей потомкам служила!». Занесенный в летопись трудовой славы присваивается звание «Почетный колхозник». Они пользуются определенными правами и льготами.

Подлинно коммунистическое отношение к порученному делу показала агитатор тов. Великая из Барабинского производственного управления Новосибирской области. На ее десятидворке все женщины работают в совхозе, их дети учатся только на «4» и «5», все выписывают газеты, слушают радио. Особую гордость тов. Великой вызывает тот факт, что все трудающиеся ее десятидворки борются за коммунистический труд и быт, все перевыполняют нормы выработки. Слушаешь эту замечательную женщину и чувствуешь, что она отдает все силы своей души, все знания делу коммунистического воспитания. Работать так, как тов. Великая, брат пример честного служения Коммунистической партии, своей Родине—в этом должен видеть свой долг каждый работник идеологического фронта.

**Плохая услуга**  
Из выступления М. БОНДАРЕНКО, райорганизатора печати Яйской конторы связи

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ воспитание немыслимо без чтения журналов и газет. За последнее время подпись на периодическую печать только по Яйской конторе связи увеличилась на 2,5 тысячи экземпляров. В полтора раза возросло число читателей газеты «Сельская жизнь». И все же приходится признать, что наш район занимает по подписке в области одно из последних мест—на 1000 жителей выписывается 360 газет и журналов. Насколько это мало, достаточно привести несколько цифр. В районе 836 работников торговли, 417 медицинских работников, свыше 100 работников культурно-просветительных учреждений, а подписчиков на газету «Советская торговля»—19, «Медицинский работник»—47, «Советская культура»—8. Много у нас и специалистов сельского хозяйства. Однако специальных журналов «Ветеринария», «Животноводство», «Земледелие» выписывается всего 1—2 экземпляра. Мало еще читают у нас партийные журналы.

Советская печать—большая воспитательная сила, коллективный пропагандист и организатор масс. Плохую услугу делу коммунистического воспитания оказывают те руководители, которые не заботятся об охвате трудающихся подпиской на периодическую печать.

## С чувством большого удовлетворения

Из выступления Г. ПОСТНИКОВОЙ, заведующей Воскресенской библиотекой

Воскресенская сельская библиотека ведет разностороннюю работу по пропаганде книги. У нас насчитывается 436 экземпляров книг по сельскому хозяйству. Спрос на них и на сельскохозяйственные журналы значительно увеличился. В библиотеке у нас помимо других экспозиций заведена постоянная выставка «Подружись с этими

книгами». На ней мы показываем новинки сельскохозяйственной литературы. По брошюре «Пять тысяч килограммов молока от коровы», в которой рассказывается об опыте передовой дойки страны Лидии Наумовой, на ферме была проведена беседа. Брошюра заинтересовала наших дойрок, вызвала горячий разговор, желание перенять опыт.

Партийная организация назначила меня агитатором на ферме. Это высокая и почетная обязанность. Без души, без огонька эту работу вести нельзя.

Первое, что я сделала, это оформила и украсила красный уголок. На плакатах написаны обязательства коллектива фермы, ежедневно заполняется листок показателей работы дойрок. Животноводы призываются получить в 1963 году на каждую корову по 2250 кг молока. В ответ на призыв устьябинцев коллектива фермы взял обязательство бороться за «плюс 150». И это нашло отражение в плакате-призывае. На отдельных плакатах рассказывается о том, сколько можно получить дополнительного молока, если всем работать, как передовая дойка тов. Рыжкова, насколько увеличится продуктивность, если хорошо продаивать коров и получать дополнительную за каждую дойку от коровы 150 граммов молока. Передовой дойке по итогам работы за день вручается красный флагок.

Вперед к коммунизму 3 стр.  
9 апреля 1963 года.

## Слушайте! Говорит «Троицкий вестник»

Из выступления А. ИЛЬИНА, редактора радиожурнала «Троицкий вестник»

КАЖДУЮ пятницу в редакторах села Троицкого раздается: «Слушайте радиожурнал «Троицкий вестник». Передаем о делах совхозных». И начинается подробный рассказ об успехах животноводов, механизаторов и полеводов, о передовых людях большого хозяйства, о рубежах, которые им предстоит преодолеть в пятом году семилетки. Вместе с тем критикуются недостатки производственной деятельности отдельных ферм и бригад, бесхозяйственность, расточительство, слабая организация труда, случаи нарушения трудовой дисциплины.

Не первый год выходит наш радиожурнал. Вокруг редакции сплотился широкий актив: учителя, клубные работники, специалисты, передовые труженики. Неудивительно поэтому, что журнал освещает широкий

круг вопросов, интересующих наших слушателей.

Помимо главных страниц о делах совхозных, мы в каждом номере передаем школьную страницу, делаем обзор районной газеты.

Культуре поведения молодого человека в обществе отводится пятнадцатая страница. Вместе с тем критикуются недостатки производственной деятельности отдельных ферм и бригад, бесхозяйственность, расточительство, слабая организация труда, случаи нарушения трудовой дисциплины.

К нам поступает немало писем, предложений, откликов. Поэтому мы завели отдел «Отвечаем на письма слушателей». В этом отделе редакция сообщает о принятых мерах по нашим критическим выступлениям.

По критическим материалам мы практикуем посылку своих

активистов на место для расследования и принятия мер. В этом нас хорошо поддерживают партком и первичные парторганизации. С помощью парткома мы добились значительного улучшения торговли, настойчиво потребовали наказать хулиганов.

Следует сказать, что редакция радиожурнала работает в тесной связи с парткомом, составляет свои планы с учетом конкретных задач, которые решает парторганизация совхоза.

Редакция нашего радиожурнала видит свой долг и призвание в помощи парторганизации по воспитанию моральных черт человека нового, коммунистического общества. Тесная связь с тружениками совхоза, готовность жить их заботами и нуждами—это наша сила.

## Сборник документов и материалов

«Партия — вдохновитель и организатор развернутого строительства коммунистического общества (1959—1961 годы)» — так называется сборник, выпущенный Издательством политической литературы.

Книга посвящена деятельности партии в период между XXI и XXII съездами КПСС (январь 1959 года — октябрь 1961 года). В нее включены произведения В. И. Ленина, характеризующие основные закономерности перехода от социализма к коммунизму, документы и материалы XXI съезда, постановления партии и правительства, в которых отражены борьба за претворение в жизнь семилетнего плана, идеологическая и организационная работа партии в массах.

В сборнике опубликованы важнейшие документы по вопросам внешней политики СССР, борьбы Коммунистической партии и Советского правительства за мир, за всеобщее и полное разоружение, а также материалы совещания коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в ноябре 1960 года.

Значительное место в сборнике занимают материалы партийных и общественных организаций, выступления и письма новаторов производства. В них отражено мощное движение бригад и ударников за коммунистический труд, за внедрение новой техники в производство, всенародное соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки и достойную встречу XXII съезда КПСС.

## Стрижи из писем

### Достойные благодарности

НАХОДЯСЬ на стационарном лечении, нам хочется выразить сердечную благодарность коллективу медицинских работников Троицкой больницы.

За чуткое и внимательное отношение к больным мы говорим большое и очень душевное спасибо хирургу Блинкову В. С., врачу Блинковой Г. А., старшей сестре Мальцевой В. Н., сестрам Постеловой Е. И., Рыбалко Ф. И., Пешковой М. Ф., Мокштадий А. А., начальнику Свиридову Е. К., Кузнецовой М. И., Медведевой Г. М., Подоляко Е. Ф., Мозгуновой З. И., Покидовой Е. А.

Несмотря на ветхость здания больницы, во всех ее палатах поддерживается идеальная чистота и порядок. Весь коллектив больницы очень дружный и спланированный в работе, отзывчив к больным.

Особенно с душой относится к делу хирург Блинков Владимир Степанович. Часто он целыми сутками находится в больнице и следит за состоянием больных. Владимир Степанович очень требователен к себе, к коллективу и к больным по соблюдению всех правил внутреннего распорядка. В обращении с людьми он, очень вежлив, культурен.

От души желаем всему коллективу Троицкой больницы дальнейших успехов в работе и большого счастья в личной жизни.

Соловьев, Капитоненко,  
Макаренко, Плотников,  
Зайкин, Аман и др.

## Мир за истекшую неделю

ВЕЛИКИЕ, поистине исторические изменения в жизни человечества происходят на наших глазах. Народы целых континентов пробуждаются к активной борьбе за свободу и независимость. Речь пойдет сегодня о Латинской Америке. Взгляните на карту. Это гигантская территория, занимающая 21 млн. квадратных километров. Это—20 стран с населением в 200 млн. человек. Каждая из них имеет свою историю, свой экономический облик, свою культуру, свои обычаи. Но их роднят и объединяют общая судьба. Все они—одни в большей, другие в меньшей степени — закабанены Соединенными Штатами Америки. Все они одинаково заинтересованы в освобождении от ига империалистов США.

Первой эту задачу решила маленькая Куба. С тех пор как произошла революция на Кубе, началась новая полоса в национально-освободительной борьбе всех латиноамериканских народов. Куба стала для них примером, образом, подлинной путеводной звездой. Вот почему американские империалисты из минуты не прекращают попыток удушить революционную Кубу. И вот почему все народы Латинской Америки объединяют свои усилия, чтобы отстоять героницкий Остров свободы, не дать врагу вновь накинуть петлю на шею кубинского народа.

Недавно произошли два события, по которым можно судить о том, насколько враждебна интересам народов Латинской Америки политика США. Речь идет о совещании президента США с президентами шести латиноамериканских государств в столице Республики Коста-Рика—городе Сан-Хосе и о латиноамериканском конгрессе солидарности с Кубой, происходившем в бразильском городе Нитерое.

Каковы были цели встречи в Сан-Хосе?

В планы правительства США входит полная изоляция Кубы от других государств. Особенно латиноамериканских. Соединенным Штатам хотелось бы сколотить единый фронт латиноамериканских государств для вооруженного вмешательства в дела Кубы. Однако эти планы не встретили сочувствия со стороны самых крупных латиноамериканских государств — Бразилии, Мексики,

Чили и других. Вот почему США решили сначала опереться на наиболее послушные им государства Центральной Америки.

В этих крошечных государствах—Гондурасе, Панаме, Гватемале, Коста-Рике, Никарагуа, Сальвадоре—власть находится в руках миллионеров-диктаторов, верных слуг правительства США, готовых выполнять любые американские приказы. Собравшись за закрытыми дверями под охраной сильных отрядов полиции и американской морской пехоты, они вырабатывали зловещие планы борьбы против Кубы и всего национально-освободительного движения в Латинской Америке. Судя по опубликованной после совещания декларации, его участники договорились, в частности, о мерах, направленных на то, чтобы помешать проникновению в Центральную Америку идей кубинской революции. Приняты также решения, усиливающие экономическую зависимость центрально-американских стран от США и позволяющие последним шире использовать их в грязной борьбе против Кубы.

Пока совещание в Сан-Хосе плело паутину антикубинского заговора, на всем латиноамериканском континente завершалась подготовка общественности к конгрессу солидарности с Кубой.

Американские империалисты делали все возможное, чтобы сорвать конгресс. Когда правительство Бразилии объявило, что оно

не будет возражать против проведения конгресса на бразильской территории, США дали понять, что откажут Бразилии в намеченном ранее денежном кредите. В последний момент известный своим симпатиями к США губернатор штата Гуанабара, где должен был заседать конгресс, предпринял попытку помешать его созыву. Однако президент Бразилии Гуларт не уступил давлению. Конгресс открылся в назначенный день—28 марта—в бразильском городе Нитерое. 3 тысячи его участников вписали яркую страницу в борьбу Латинской Америки за свободу.

Главное в решениях конгресса — выраженная в них готовность усилить во всех странах борьбу в защиту свободы и независимости Кубы. «Мы призываем,—говорится в обращении конгресса,

— к единству и постоянным действиям, чтобы успешно защищить суверенитет Кубы. Этим мы создадим самые благоприятные условия для нашей собственной победы». Мудрые слова! Народы Латинской Америки понимают, как тесно связаны их судьбы с судьбой и будущим Кубы.

Конгресс не ограничился только призывами к солидарности с Кубой. Он решил создать обще-континентальный комитет солидарности, провести в период с 19 по 26 апреля и с 15 по 30 июля в странах Америки и всего мира демонстрации в поддержку Кубы.

Трудно назвать в истории борьбы народов Латинской Америки за независимость событие столь большого значения, как нынешний конгресс солидарности

Кубой. Огромный поток приветственных телеграмм из всех стран мира показал, что идея конгресса, идея защиты Кубы находит отклик в сердцах огромной массы людей и за пределами латиноамериканского континента. Особую силу и бодрость придало участникам конгресса приветственное послание Н. С. Хрущева, в котором говорится, что советские люди всегда были и остаются с революционной Кубой. Оно укрепило их надежду на то, что братская солидарность латиноамериканских народов, которой конгресс в Нитерое дал новый мощный толчок, приведет к крушению подлых планов удушения Кубы, разработанных на зловещей встрече в Сан-Хосе.

Я. МАЗОР.  
(ТАСС).

## Советское оборудование—Индии

ДЕЛИ. Здесь подписан контракт на поставку советского оборудования для нового угольного карьера в Индии. Новый карьер, где будет добываться 1 миллион тонн угля в год, снабдит топли-

вом ряд крупных промышленных предприятий страны, в том числе сооружаемую с советской помощью теплоэлектростанцию в Корбе.

(ТАСС).

## На острие НЕРА

### Человек, потерявший совесть

Есть у нас в Первомайском совхозе старший зоотехник по пчеловодству. Фамилия его Катионов, зовут Федором, а по-百家姓е Аксентьевич. Недавно он побывал в милиции, нахулиганил дома, а здесь слезу пустил:

— Что-о-о вы, дорогие милиционеры, ведь я хоро-о-ший... Не бу-у-у больше.

Расчувствовались в районном отделении блюстители порядка—как-никак раскаивается человек.

Ну и отпустили домой с миром. А ему что? Вернулся в дом и такого страху нагнал на домочадцев, что те и пикнуть не смеют.

Ему все можно — захотел скаже свою гармошку и... скаже. Надоело слушать радио — схва-

тил приемник и бах об пол! Катионов все никак, потому как его и дирекция Первомайского совхоза побаивается. Чего доброго наорет, обзовет чем попало — лучше с ним и не связываться. А ему того и надо.

— С работой и всю пьянику запустить можно,—говорит он, и давай одну пасеку за другой морить.

Десятки пчелосемей загубил Катионов. Было в Емельяновке пять пасек, да сплыло. Там, где пчелки трудились — буряя да крапива выросла. Зато личная пасека процветает: недостатка в кормах для них нет, не своего, конечно, казенного. Да и пчелки своего хозяина не обижают — бражка у него не выводится.

А пьяному что — море по колено. Разгонят свою семью по всему селу, а самому дома оставаться не хочется. Скучно деревеному: дом-то вот-вот развалится, печь на ладан дышит... Вот и садится он на совхозного савраску, да и катит по чужим же нам на блины!

Вот какой у нас зоотехник. ПАВЛОВ, МАКАРОВ, ЛОПАТИН и др. с. Емельяновка.

Редактор  
К. И. КАБАНОВ.

## Что вы знаете и чего не знаете

### Летят перелетные птицы

\* В ЭТОМ году грачи удивили ленинградских фенологов, появившись под Ленинградом еще в первых числах марта! Такого раннего возвращения птиц с зимовки не было зарегистрировано уже 80 лет.

\* В фауне нашей страны встречается несколько сот видов пернатых. Подавляющее большинство наших птиц — умеренного и холмового поясов — перелетные. На Таймыре, по наблюдениям натуралистов, нет ни одной оседлой птицы.

\* Многие птицы проводят зимовку в Малой Азии, в южных районах Европы. Кулики-бекасы, аисты, большинство орлов весной летят к нам из Африки, с берегов Нила. Ласточки и кукушки, наши певчие птицы: соловьи, певчие, малиновки и другие тоже зимуют там. Подмосковные чайки прилетают на родину из Италии, Швейцарии, со Средиземного, Каспийского и Черного морей.

\* Первыми прилетают на родину самцы, за ними самки, а уж потом годовалые птицы.

\* Весенний прилет птиц к местам гнездовий согласуется с нашим календарем точнее, чем цветение растений. Многолетними наблюдениями установлено, что зяблик прилетает 1—2 апреля, горихвост — 17 апреля, мухоловка-пеструшка — 19 апреля, кукушка — 28 апреля.

\* Мелкие певчие птицы летят со скоростью 30—48 километров

в час, стрижи — 110, сокол-сапсан — 95. Высота полета обычно не превышает 2.000 метров. Большинство же птиц летит на высоте в пределах 500 метров.

\* В период перелетов птицы преодолевают огромные расстояния. Маленькая пепочка-таловка, весившая едва 8 граммов, пролетела от Малайского архипелага до севера Европы — около 17.000 километров! В Восточную Сибирь возвращаются из Новой Зеландии небольшие птицы — ржанки, преодолевая 15.000 километров.

### Видят ли ночные птицы днем?

Многие люди считают, что ночные птицы ничего не видят днем.

Болотные совы и днем охотятся за мелкими грызунами. Правда, большинство сов, филины и козодои предпочитают в это время отсиживаться где-нибудь в дуплах или других укрытиях. Однако, если их потребовождают даже в солнечный день, то они улетают, не натыкаясь при этом на окружающие предметы.

Ночная птица всегда улетает от человека, хотя иногда и подпускает его буквально вплотную. Ночные птицы инстинктивно боятся обнаружить себя днем. Но в этом отношении они не представляют исключения. Охотники отлично знают, что так же затягиваются и близко подпускают к себе человека или собаку многие птицы. Поэтому распространено мнение о дневной слепоте птиц основано на очень поверхностных наблюдениях.

Многие ночные птицы днем видят не хуже, чем их дневные сородичи. Филин за две метровые полету отличает ворону от ястреба-перепелятника. При приближении ворона филин просто поворачивает к ней голову, а к ястребу он поворачивается всем телом и принимает угрожающую позу. Безошибочно отличает филин и остальных хищников от прочих птиц. По реакции филина часто удается определить даже вид подлетающей к нему птицы.

### Журавли под конвоем

Два раза в год, весной и осенью, когда журавли из Южного Техаса и Луизианы (США) летят на север в болота Канады или возвращаются обратно, стают журавли сопровождаться... самолетом. Это оказалось необходимым потому, что журавли в Соединенных Штатах хищнически уничтожали до тех пор, пока их не осталось всего несколько десятков. И теперь их приходится очень строго охранять. За последние 100 лет в Америке полностью истреблены многие, некогда очень широко распространенные птицы.

Массовые охоты ради мяса и сбора яиц привели к исчезновению странствующего голубя, лугового тетерева, эскимосского кроншпена, каролинских популяций, а некоторые другие сохра-

нились в очень небольшом количестве. Удастся ли теперь сохранить американского журавля, покажет время.

(«Неделя» № 12).

КНИЖНЫЙ магазин Яйского райпотребсоюза проводит подписку на издания: 1. «История КПСС», в шести томах (девятнадцати книгах), стоимость книги 1 рубль 50 копеек. 2. Собрание сочинений в 9-ти томах И. Эренбурга, стоимость тома 1 рубль 25 копеек.

Правление райпотребсоюза.

Рудо Николай Исаевич, проживающий в дер. Ломачевке, Яйского района, возбуждает дело о расторжении брака с Рудой Александровой Николаевной, проживающей в селе Троицк.

Дело будет слушаться в Яйском народном суде.

Альмухаметова Александра Михайловна, проживающая в раб. пос. Яе, улица Пушкина, дом № 24, возбуждает дело о расторжении брака с Альмухаметовым Мансуром Садыковичем.

Дело будет слушаться в Яйском народном суде.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яе, улица Красноармейская, дом № 1, телефон редактора и ответственного секретаря — 1-113, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-13, типография 1-32 через управление

Тираж 5000